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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Brückl, Kolleginnen und Kollegen haben am 27. Jänner 

2016 unter der Nr. 7873/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Lehrlinge im öffentlichen Dienst“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 und 2: 

Mit Stichtag 1. Februar 2016 standen in meinem Ressort 212 Lehrlinge in Ausbildung, 

davon einer im Burgenland, sieben in Kärnten, 24 in Niederösterreich, 37 in Oberösterreich, 

23 in Salzburg, 42 in der Steiermark, sieben in Tirol und 71 in Wien. 

Zu 3: 

Die Lehrlinge werden in den Berufen Pharmazeutisch-kaufmännische(r) Assistent/in, Bau-

technische(r) Zeichner/in, Berufsjäger/in, Berufskraftfahrer/in, Betriebslogistikkaufmann/ 

frau, Buchbinder/in, Bürokaufmann/frau, Chemielaborant/in, Drucktechniker/in, Druckvor-

stufentechniker/in, Elektriker/in, Elektroniker/in, Forstfacharbeiter/in, Gastronomie-

fachmann/frau, Hotel- und Gastgewerbeassistent/in, IT-Techniker/in, Kellner/in, Kfz-

Techniker/in, Kleidermacher/in, Koch/Köchin, Koch/Köchin und Kellner/in, 

Kommunikationstechniker/in, Nachrichtenelektroniker/in, Lackiertechniker/in, 

Lagerlogistiker/in, Luftfahrzeugmechaniker/in, Mechatroniker/in, Metalltechniker/in, 

Photograph/in, Reprograf/in, Säger/in, Sattler/in, Sattler/in – Schwerpunkt 

Fahrzeugsattlerei, Technische(r) Zeichner/in, Tischler/in, Verwaltungsassistent/in, 

Waffenmechaniker/in und Werkstoffprüfer/in ausgebildet. 
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Zu 4, 5, 8 und 9: 

Im Jahr 2015 haben 63 Lehrlinge die Lehre positiv abgeschlossen, davon wurden 27 im 

Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport übernommen, 22 mit unbefristetem 

und fünf mit befristetem Dienstvertrag. 

Zu 6: 

Zu dieser Frage verweise ich auf die Ausführungen des Herrn Bundeskanzlers in 

Beantwortung der gleichlautenden Anfrage Nr. 7903/J. Ergänzend darf angemerkt werden, 

dass in meinem Ressort zur Erleichterung der erfolgreichen Eingliederung in die 

Privatwirtschaft, im letzten Lehrjahr ein Bewerbungstraining angeboten wird. 

Zu 7: 

17 Lehrlinge haben im Jahr 2015 die Lehre abgebrochen. Nähere Zuordnungen von 

Austrittsgründen sind auf Grund datenschutzrechtlicher Bestimmungen nicht möglich. 

Zu 10: 

39 Lehrlinge. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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